

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Г-1432

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1 (1422) Четверг, 4 января 1945 года ЦЕНА 15 КОП.

В СРОК И КАЧЕСТВЕННО ОТРЕМОНТИРОВАТЬ ТРАКТОРЫ

Ремонт тракторов — одна из важнейших задач МТС. От своевременной и качественной подготовки тракторного парка зависит успешное проведение весеннего сева, выполнение плана тракторных работ и получение высокого урожая. Именно поэтому рабочий коллектив Наруксовской МТС со всей серьезностью и ответственностью взялся за порученное дело и выполнил план ремонта тракторов в 4 квартале на 120 процентов. Этот успех объясняется тем, что партийная организация возглавила социалистическое соревнование среди ремонтников, коммунисты встали на самые ответственные посты, показывая пример в трудовой дисциплине, повышении производительности труда и выполнении графика ремонта за каждый день.

Здесь также неплохо справились с ремонтом сеялок, культиваторов и других сельскохозяйственных машин. Вступив в новый год, рабочий коллектив по боевому взялся за выполнение плана ремонта в квартале.

Значительно хуже обстоит дело в Мадаевской МТС (директор тов. Дружков), где план ремонта тракторов в 4 квартале не выполнен. Руководители МТС плохо подготовили к работе мастерскую, не обеспечили для рабочих даже самых необходимых условий. Партийная организация слабо проявляет свою деятельность, не создала среди ремонтников должного напряжения и ответственности за сроки и качество ремонта, что привело к срыву квартального графика. Больше того, до сих пор не введен в порядок ни один плуг и культиватор, ни одна сеялка. Директор МТС в надежде на то, что до весны еще долго, откладывает подготовку сельскохозяйственных машин к весеннему сезону.

Такое положение вызывает серьезную тревогу. Невыполнение плана ремонта 4 квартала усиливает напряженность в последующие дни. А всякая спешка снижает качество ремонта, увеличивает брак. Руководители МТС и партийных организаций, коммунисты и комсомольцы, все рабочие машинно-тракторных станций должны почувствовать серьезную ответственность, которую они несут перед страной за подготовку к весне тракторного парка. Надо покончить с беспечностью и благодушием, отказаться от самотека и неорганизованности. График ремонта должен выполняться за каждый день. Никакие причины не могут быть приняты во внимание. Все тракторы и сельскохозяйственный инвентарь должны быть отремонтированы в срок и с высоким качеством.

Шире соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу

Семфонды засыпаны полностью

В ответ на исторический доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции члены нашей сельхозартели «Красная звезда», Ново-Николаевского сельсовета, взяли обязательство образцово подготовиться к предстоящей весне. Главной задачей мы считаем засыпку семфондов, т. е. только при наличии хороших семян можно получить высокий урожай. В результате проявленной заботы весь яровой клин у нас на сегодня

обеспечен семенами. Их мы имеем 140 процентов к плану.

В зимний период мы также большое внимание уделим агротехническим мероприятиям. Вывезем весь навоз на поля, соберем необходимое количество золь и птичьего помета.

Мы можем с уверенностью заявить, что к весеннему севу наш колхоз подготовится образцово и проведет его также успешно, как и в 1944 году.

Е. Малыженина, председатель колхоза «Красная звезда».

К весне не готовятся

В колхозе «Красный луч», Азраптинского сельсовета, имеется семян всего-навсего 1,5 центнера из 442 по плану. Этот факт говорит о том, что правление сельхозартели в лице председателя Белоусова отмахнулось от подготовки к весеннему севу, не проявляет никакой заботы об урожае будущего года. Вместо того, чтобы изыскать семена на месте, Белоусов бездействует, надеясь на государственную помощь.

— План у нас большой. Не знаем как и выполним — говорит председатель.

Забывты здесь также и другие работы по подготовке к весеннему севу. Сельскохозяйственный инвентарь разбросан по полю. О его ремонте еще не думают. В колхозе начали было вывозку навоза, но вскоре прервали.

Время не ждет. Успешное проведение сева будет зависеть от подготовки к нему. Поэтому пора руководителям колхоза отказаться от спокойствия и безразличия и развернуть деятельную подготовку к весне.

П. Киселев.

Беззаботность и самотек

Руководители колхоза им. Фрунзе, Ново-Урюпинского сельсовета, не проявляют никакой заботы об урожае будущего года. Известно, что успех весеннего сева в значительной степени зависит от подготовки семенного материала. Поэтому засыпка семфондов — первоочередная задача колхоза. Но забыли об этой истине правление сельхозартели в лице пред-

седателя Першина. Здесь семян имеется только 42 центнера из 338 по плану. Между тем Першин не проявляет и тени беспокойства. Он все еще раскачивается и о подготовке к весне ведет одни лишь разговоры. Удивительно, на что надеется и чего выжидает председатель сельхозартели Першин?

Е. Першина.

Дадим стране больше продукции

(Обязательства рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Коммунар»)

В ответ на исторический доклад тов. Сталина, посвященный 27 годовщине Октября, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Наруксовского экстрактивного завода «Коммунар», включаемся в социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

- 1) Государственный план выпуска экстракта ежемесячно выполнять не менее чем на 105 процентов.
- 2) Повысить производительность труда против плана на 10 проц.
- 3) Экономно расходовать сырье, не допуская перерасхо-

По поручению общего собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих: директор завода Паниратов, секретарь парторганизации Матюшин, председатель завкома Иванкова, секретарь комсомольской организации Станченко, зав. производством Зуйков, сменный мастер Агрикова, рубильщик Рябов, диффузорщик Нумоиков, вынарщик Новикова, кочегар Чурбанов, машинист Разин, выгрузчик Зимин.

да на единицу продукции.

4) Обеспечить бесперебойное снабжение завода сырьем.

5) Своевременно производить капитальный и текущий ремонт технологического и энергетического оборудования, не допускать простоев агрегатов.

6) Снизить себестоимость продукции на 5 процентов.

7) Обучить молодых рабочих по техминимуму.

8) Шире внедрять рационализаторские предложения.

Вызываем на социалистическое соревнование Шумерлинский завод треста «Дубитель».

Вызываем на социалистическое соревнование Шумерлинский завод треста «Дубитель».

Двуногие звери

Дорогой товарищ редактор! Простите, что пишу неразборчиво, — написать как следует нет времени, гоним немца день и ночь. Сейчас вышла минута передышки, и я пользуюсь ею для письма к вам, потому что молчать о том, что я узнал, нет больше сил.

Отражая контратаку гитлеровцев под деревней Комаровка, боец Алексей Астахов был тяжело ранен и попал в руки гитлеровцев. Немцы плевали ему в лицо, били прикладами, ставили перед собой навыважку. Дстекающий кровью воин не унывал перед своими палачами, не стал просить у них пощады. Тогда немцы в звериной ярости начали колотить его пистолетами. Они пытали его долго и страшно.

Вскоре наше подразделение перешло в атаку и выбило

немцев с укрепленных рубежей. Мы застали Астахова еще живым. Он рассказал нам о муках, которые принял, и призвал нас отомстить за него. Мы смотрели на его страшные раны, и кровь леденела в наших жилах.

Немцы — двуногие звери. Они забыли, что на войне существует честь солдата, не позволяющая мучить и убивать врага, если он ранен или безоружен. Они потеряли всякое воинское и человеческое достоинство. Вот почему наши бойцы беспощадно уничтожают этих двуногих зверей. Все мы живем мечтой, как можно быстрее добраться до логова зверя. Там мы совершим свой справедливый суд.

Старший сержант В. Орлов. Действующая армия.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О предоставлении амнистии лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности и добровольно возвратившимся на эти предприятия

В связи с тем, что за последнее время многие лица, самовольно ушедшие с предприятий военной промышленности, добровольно возвращаются на свои предприятия, Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Предоставить амнистию лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности, а также с предприятий других отраслей промышленности, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года «Об ответственности рабочих и служащих предприятий военной промышленности за самовольный уход с предприятий», если они до издания настоящего Указа добровольно возвратились на эти предприятия.

2. Распространить действие настоящего Указа на лиц, самовольно ушедших с указанных в статье 1 предприятий, которые добровольно возвратятся на свои предприятия до 10 февраля 1945 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 30 декабря 1944 г.

Материал для громких чтоток

Партийная жизнь

ТАК РУКОВОДИТЬ НЕЛЬЗЯ

Работа каждой парторганизации измеряется тем, как она решает военно-хозяйственные задачи и помогает фронту, как коммунисты повышают свой идейно-политический уровень и ведут за собой массы. Подходя с этой оценкой к партийной организации при райзо (секретарь тов. Юрманов), можно сказать, что она плохо выполняет свои задачи. В составе парторганизации имеются грамотные люди—со средним и даже высшим образованием, специалисты сельского хозяйства и животноводства.

Казалось бы, что коммунисты, имеющие достаточный уровень знаний, должны четко, со рвением выполнять партийную и производственную работу, быть в авангарде беспартийных масс, учить и воспитывать их. Но, к сожалению, этого здесь нет. Секретарь парторганизации тов. Юрманов забросил партийную работу, формально относится к ней. Он оторвался от коммунистов и не руководит ими. Собрания бывают редко и производят насмех, без подготовки. За истекший год их было всего лишь 3. Тов. Юрманов жалуется на то, что он перегружен и ему «некогда» заниматься партийной работой, что собрания проводить «невозможно», так как коммунисты всегда в районе. Стоит ли доказывать несерьезность такого объяснения? Отсюда неудивительно, что тов. Юрманов даже затрудняется назвать дату, когда проходило последнее партсобрание и какие на нем обсуждались вопросы.

По следам материалов газеты „Ленинский путь“

«Забыли о главном...»

Как сообщили редакции, эта статья, опубликованная в № 44 газеты «Ленинский путь», обсуждалась на партийном собрании. Факты, о которых в ней говорится, признаны правильными. Приняты меры к устранению отмеченных недостатков. Составлен план работы парторганизации, направленный на выполнение плана.

В аппарате райзо имеются агрономы, зоотехники и другие специалисты сельского хозяйства. Под ведением райзо работают агрономы, ветеринары, ветфельдшеры в колхозах. Всеми этими кадрами требуется руководить умело и оперативно, направлять их на выполнение стоящих задач. Однако специалисты предоставлены сами себе, они не получают должной помощи и руководства со стороны райзема. Но партийная организация не поставила этот вопрос на собрании, не потребовала от главного агронома тов. Парфенова и главного зоотехника тов. Швецова, чтобы они изменили свое отношение к кадрам, учили и воспитывали их повседневно.

Бывая на местах, некоторые коммунисты не вникают в сущность колхозного хозяйства, не изучают причин отставания, не оказывают практической помощи руководителям колхозов в устранении недостатков, а лишь фиксируют их или даже проходят мимо. Между тем секретарь парторганизации не считает нужным поставить отчет того или иного члена или кандидата ВКП(б) на партийном собрании, а что он проделал в колхозе.

Сейчас основной задачей парторганизации является мобилизация всех коммунистов, всех работников райзо на оказание деловой помощи колхозам в проведении зимовки скота и подготовке к весеннему севу. Этому и должна быть подчинена работа каждого члена и кандидата партии.

«Спокойные руководители»

Факты, о которых говорится в этой статье, помещенной в № 44 газеты «Ленинский путь», при проверке подтвердились. Исполком Дубровского сельсовета обсудил статью и предупредил председателя колхоза им. Пугачева тов. Безручкова, предложив ему изменить безразличное отношение к животноводству.

Советы зоотехника

Конь—основная сила в колхозе

Значение лошади во всех сельскохозяйственных работах со всей ясностью подчеркнуто в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья лошадей и улучшения за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах». Конь—основная сила в колхозе. В условиях военного времени он играет решающую роль во всех работах.

Однако положение с конем в колхозах нашего района вызывает серьезную тревогу. Поголовье лошадей за истекший год не только не увеличилось, но даже сократилось. Во многих колхозах в зимне-весенний период тягловая сила гибла от истощения и варварского использования на работах. Так, в сельхозартели им. Фрунзе, Ново-Урючинского

сельсовета, в результате обезлички, случаи падежа наблюдались даже в летний период, когда лошади имели достаточное количество кормов. За ноябрь и декабрь здесь пало 3 лошади, а 2 конематки абортывались. Тягловая сила за конюхами не закреплена, лошадей используют на разных работах кто вздумает и никто за их состояние не отвечает. Из станков павоз не убирается годами, лошади никогда не чистятся. Поят их холодной водой, корме дают в неподготовленном виде.

Вместо того, чтобы привлечь виновников падежа к ответственности, правление колхоза, в лице председателя Першина, потворствует этим людям, считает их незаменимыми. Не лучшее положение и в

ШКОЛА передового опыта

КАК Я РАБОТАЮ НА КОЛХОЗНОЙ ПАСЕКЕ

Рассказ пчеловода колхоза им. Буденного, Наруксовского сельсовета, тов. Лямкина

Наша пасека существует с первых дней организации колхоза. Тогда у нас было только 25 ульев. Сейчас их количество увеличилось вдвое.

Я хочу поделиться своим опытом по уходу за пчелами, рассказать, как добился высокого медосбора.

Жизнь пчел очень интересна и разнообразна. Чтобы добиться от них наибольшей продуктивности, требуется старание и умение. Прежде всего, надо беречь пчелу, заботиться о ее правильном содержании. Известно, что пчелы не любят холод. Поэтому ульи должны быть плотными и теплыми, без щелей. Подготовке ульев к зимнему периоду я уделяю исключительное внимание. На зиму оставляю каждой пчелосемье достаточное количество корма—не меньше 16—20 килограммов меда. При составлении гнезда нельзя допускать в улье пустоты, так как в этих случаях пчелы должны тратить излишнюю энергию на обогревание свободного места. Для этого я, например, рамки, непокрытые пчелами, удаляю, а свободное место заполняю матами из соломы. С целью регулирования воздуха летки в течение всей зимы держу открытыми. Чтобы в улей не проникали мыши, на летки ставлю заградители.

Весной тщательно проверяю все ульи и до предела сокращаю гнезда. Старые соты удаляю, а на их место ставлю рамки с искусственной воиной. Это я делаю потому, что пчелы свежую воину принимают охотнее и быстрее развивают пчелосилу. Роение лучше производить искусственно, так как естественное роение понижает медосбор.

В повышении медосбора серьезное значение имеют наибольшее развитие пчелосилы и техника отбора меда из

ульев. Эту работу надо производить по-хозяйски, тщательно и осторожно. Обычно, как только начинает поступать первый мед, я делаю предварительную выкачку, что заставляет пчелу увеличивать количество вылетов на медосбор, а следовательно и в улей быстрее поступает мед. Сразу весь мед из улья забирать не следует, так как пчелы, внезапно оставшиеся без меда, резко понижают свою активность. Безусловно, это приносит большой вред пчеловодству и понижает медосбор. Во избежание такого положения мед надо выкачивать сначала только из одной трети рамок. Пчелы такой потери не замечают и продолжают попрежнему работать трудолюбиво. На только что вылаченные рамки пчелы снова с большей энергией наносят мед. Тогда я приступаю к повторной выкачке в этих же рамках.

Бывают случаи, когда мед поступает быстро. Тогда нужно поторопиться с выкачкой. В это время я устанавливаю в улей не рамки с воиной, а отстроившие соты. Пчелам не приходится затрачивать лишние силы и время на устройство новых сот, а остается лишь заполнить готовые.

Из лучшего первосборного цветочного меда я создаю кормовые запасы на зиму для пчел.

О пчелах я забочусь неустанно. Моя забота не прошла даром. Наиболее сильные пчелосемьи, которых у меня насчитывается около 15, дали по 4—5 пудов меда. За высокие показатели я получил в порядке дополнительной оплаты труда 76 килограммов меда.

Радостно сознавать, что своим скромным трудом я помогаю стране и Красной Армии громить ненавистного врага.

Чтобы добиться полного сохранения и хорошего воспроизводства коня, надо, прежде всего, ликвидировать обезличку в уходе и использовании на работе лошадей. Для этого необходимо закрепить всех лошадей за конюхами и ездовыми, выдать последним удостоверения на право езды. В каждом колхозе из актива создать контрольные посты, которые должны следить за уходом и сохранением конского поголовья, ежемесячно производить осмотр его. Нужно также поставить на отдых больных и истощенных лошадей, освободить от работы всех жеребых конематок.

Надо объявить решительную борьбу с теми людьми, которые не берегут тягловую силу, надеваются на ней. Сохранение коня—боевая задача каждого колхоза.

Главный зоотехник райзо А. Швецов.

Международный обзор

Новый год Советский Союз и все свободные страны встречают с уверенностью в близкой победе над гитлеровской Германией. Год назад немцы были под Ленинградом и в Крыму. В их руках находились столицы Белорусской, Карело-Финской, Эстонской, Латвийской, Литовской и Молдавской советских республик. Ныне враг отброшен на сотни километров и война перенесена на его территорию. «Красная Армия достойно выполнила свой патристический долг и освободила Отчизну от врага» (И. Сталин).

Советские войска изгнали немцев из Румынии, Болгарии и Финляндии, громят фашистских разбойников в венгерской столице—Будапеште. Красная Армия, расчленив будапештскую группировку противника, уничтожает его войска по частям. В Венгрии создано Временное Национальное Правительство, которое, по примеру Румынии, Болгарии и Финляндии, объявило войну Германии.

Положение немцев в Будапеште безнадежно. Учитывая это, советское командование, во избежание ненужного кровопролития и гибели мирного населения, предложило отрезанным частям врага капитулировать. Тем самым был бы сохранен и город с его историческими и культурными ценностями. Однако, фашистские мерзавцы не приняли наших предложений. Больше того, они подло нарушили многовековой обычай войны и преднамеренно убили советских парламентариев, явившихся к немцам с предложением о капитуляции. Войска 2-го и 3-го Украинских фронтов ведут теперь бой за уничтожение противника.

На Западном фронте, предпринятое в середине декабря наступление немецких войск в районе Люксембурга и Южной Бельгии, сейчас, по сведениям иностранной печати, приостановлено. Союзные войска вновь переходят к активным операциям и на ряде участков теснят немцев. Заграничные обозреватели утверждают, что при успешном развитии действий англо-американских войск наступление немцев может превратиться в катастрофу для гитлеровской армии.

В своем новогоднем послании к немцам Гитлер вынужден был признать, что 1944 год был годом наиболее тяжелых испытаний, и вновь угрожал уничтожить всех «непокорных и неустойчивых» соотечественников.

Фашистская Германия еще никогда не вступала в новый год в столь мрачной и безнадежной обстановке. 1945 год должен принести и принесет свободным народам окончательную победу над гитлеровскими захватчиками.

31 декабря * * * в Люблине открылась сессия Крайовой Рады Народовой. Выполняя волю польского народа, Рада приняла решение о преобразовании Польского Комитета Национального Освобождения во Временное Национальное Правительство Польской Республики.

В соответствии с этим решением сформировано Временное Правительство во главе с Осубка-Моравским.

В. ГРИШАНИН.

Расстрел немцами военнопленных американцев

ЛОНДОН. Специальный корреспондент агентства Рейтер сообщает о расстреле немцами 5 плененных американцев. Об этом факте рассказал один случайно оставшийся в живых американский солдат, который был тяжело ранен, притворился мертвым, а затем пробрался к американским позициям. После краткого допроса пленные были выстроены в ряд и расстреляны.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.

Утерянную круглую печать колхоза «Красное знамя», Уч.Майданского сельсовета, считать недействительной.